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Aparat za sečenje i seckanje luka, plodova i t. sl.
Prijava od 24 marta 1936. Važi od 1 juna 1936.

Traženo pravo prvenstva od 26 marta 1935 (Nemačka).

Predmet ovog pronalaska jeste apa
rat koji služi za sečenje u kriške ili za sec
kanje luka, plodova, i t. d. Ovaj aparat ima 
jedan nosač noževa koji osciliše oko jedne 
osovine i koji je snabdeven sa više para
lelnih noževa, i jednom obrtnom pločom 
koja služi za nošenje predmeta koji treba 
da se seče, pri čemu je ova ploča vezana 
za nosač noževa tako, da ze obrče za izve
st an ugao svaki put kad se nosač noževa 
podiže. Poznati aparati ove vrste imajü' ne- 
zgodu da postoji opasnost da se odseku 
prsti, na primer kad se pod noževe dovode 
komadi koji su se smakli sa ploče; druga se 
nezgoda sastoji u torne, što odsečni de- 
liči mogu pasti sa ploče i da se izgube ili 
prodru u mehanizam aparata i da ga za- 
prljaju.

Pronalazak otklanja ovu nezgodu i 
pruža jedan aparat u kojem je ploča ne- 
pristupna prstima za vreme sečenja; osim 
toga rad sečenja izvodi se večom čistočom 
i ima se manja bojazan da se jave gubitci 
materije.

Po pronalasku je ploča koja služi za 
prijem predmeta za sečenje obrazovana iz 
jednog kotura ili ploče i zatvorena je pod 
jednim zvonom u kojem su izvedeni me- 
duprostori za polazak noževa, i koje je 
zglobljeno na postolju tako, da se može 
udaljiti od ploče ili da se može na ovu o- 
boriti.

Dva oblika izvodenja aparata po o- 
vom pronalasku pokazana su na načrtu 
radi primera.

Sl. 1 pokazuje izgled prvog oblika iz
vodenja. Sl. 2 pokazuje presek po liniji II 
•—II iz sl. 1. Sl. 3 pokazuje izgled postolja

i mehanizma za upravljanje pločom. Sl. 4 
pokazuje vertikalni presek zvona.

Sl. 5 pokazuje izgled odozgo drugog 
oblika izvodenja. Sl. 6 pokazuje poprečni 
presek po liniji VI—VI iz sl. 5.

Postolje 1 nosi ležišta 2 za osovinu 3 
okvira 5 koji nosi noževe i koji je snabde
ven sa više paralelnih sečiva 4; na ovom je 
postolju montirana obrtna ploča 6, u vidu 
kotura, i namenjena je za prijem pred
meta koji treba da se seče. Ova se ploča 
može uklanjati. Kod predstavljnih oblika 
izvodenja je u postolju 1 izvedeno kružno 
udubljenje 8 u kojem se ploča 6 može slo- 
bodno obrtati. U ovom je udubljenju mon
tiran obrtno kod 7 jedan zupčasti točak 
10 koji je snabdeven kvadratnim ispupče- 
njem 9 koji služi za zahvat ploče pri nje
nem obrtanju; ovaj zupčanik 10 ima četiri 
zupca 11 koji se na obimu koturu 10 na- 
laze na ugaonom rastojanju za 90° (sl. 3). 
Ploča 6, koja je vezana sa zupčanikom 
samo pomoču četvorouglastog čepa 9, mo
že se lako skidati. Zubac 12 sa oprugom 
je montiran na poluzi 13 koja može kliziti 
po postolju 1 tangencijalno u odnosu na 
zupčanik 10; ova poluga nosi poprečnu o- 
sovinu 14 koja može biti uticana krajem 
15 u obliku viljuške kraka 17 vezanog sa 
strane nosača noževa. Zapirač 18, koji je 
postavljen u udubljenju 8, može isto tako 
da se nalazi u zahvatu sa zupcima zupča- 
nika 10.

Postolje 1 nosi zvono 20 koje se može 
oboriti na ploču 6; u zidovima ovog zvo
na su izvedeni meduprostori 19 koji omo- 
gučuju slobodan prolaz noževa 4. Po pr- 
vom obliku izvodenja, zvono je izvedeno
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iz jednog prstena 20’ koji nosi uzengije 19’ 
čiji meduprostori propuštaju noževe (sl. 
4). Zvono 20, ili prsten 20’ koji nosi uzen
gije 19’, okružuje ploču 6 i može biti po- 
dignutd da bi ovu oslobodiio. U obliku iz- 
vodenja koji je pokazan na sl. 1 i 2, zvo
no 20 je zglobljeno na delu pred posto- 
Ijem, kod 21, što olakšava ostvaranje i o- 
baranje. Nosač 5 noževa može biti monti
ran na osovini 3 kroz ovalne ili izdužene 
otvore da bi mogao podužno kliziti. Ovaj 
raspored omogueuje sečenje kombinova- 
nim kretanjem, ugaonim i podužnim. Pr
venstveno se na gornjem delu ploče 6 iz
vode žljebovi u koje mogu zahvatati no
ževi 4.

Predmet koji treba da se seče postav
lja se na otkrivenu ploču 6 i zvono 20 ili 
pak prsten 19’ 20’ sa uzengijama se obara 
na ovu ploču tako, da leži na postolju. Za- 
tim se obaraju nosači 5 noževa na ploču 6 
u položaj koji je pokazan celim linijama, 
sl. 2; naizmeničnim podizanjem i spušta- 
njem nosača 5 noževa, noževi 4 seku pred
met postavljen na ploči. Zvono 20 zadrža- 
va sečenje deliče i čisti noževe kad se ovi 
podižu; ono isto tako sprečava da se prsti 
mogu staviti na ploču 6 za vreme rada. 
Pošto je jednom sečenje završeno, ploča 6 
se oslobada podizanjem zvona 20 ili 19’, 
20, pošto je nošač 5 noževa i sam prethod- 
no podignut; tada se mogu lako ukloniti 
isečeni deliči.

Prema drugom obliku izvodenja po- 
kazanom na sl. 5 i 6, zvono 20 je izvedeno 
iz jednog komada izvedenog na sturgu, li- 
venog ili dobivenog presevanjem, u ko- 
jem su meduprostori za prolaz noževa 4 
izvedeni pomoču proseka 19a prorezanih 
testerom ili izvedenih na kakav drugi po- 
desan način. S druge strane, kao što se 
vidi iz sl. 5, šarnir 21 se više ne nalazi na

prednjem delu postolja, več sa Strane o- 
voga.

Razume se, da su ova dva oblika izvo
denja pokazana samo radi primera i da 
se, ne izlazeči iz okvira ovog pronalaska, 
mogu menjati na proizvoljan način oblik 
i raspored različitih elemenata. Naročite 
može mehanizam za upravljanje obrtnom 
pločom biti zamenjen proizvoljnim drugim 
mehanizmom koji proizvodi obrtanje na 
mahove ove ploče na jednak način, ma ka- 
kva bila konstrukcija.

Patentni zahtevi:

1. ) Aparat za sečenje ili seckanje luka, 
plodova, i t. d., naznačen time, što ima o- 
scilišuči montirani nosač (5) noževa koji 
je snabdeven sa više paralelnih noževa (4), 
i jednu obrtnu ploču. (6) koja je namenje
na da nosi predmet koji treba da se seče, 
i koja je vezana sa nosačem (5) noževa 
tako, da se obrče za izvestan ugao svaki 
put kad se nosač noževa podiže, pri čemu 
je ova ploča obrazovana' iz jednog rav- 
nog kotura (6) okruženog zvonom (20) u 
ko jem su izvedeni proseči (19) za prolaz 
noževa i koje je zglobljeno na postolju (1) 
na jednoj od svojih strana.

2. ) Aparat po zahtevu 1, naznačen ti
me, što zvono (20) može biti obrazovano 
iz reda uzengija (19’) utvrdenih na jednom 
prstenu (20’).

3. ) Aparat po zahtevu 1 i 2, naznačen 
time, što je ploča (6) montirana na posto
lju (1) tako da se može uklanjati, sa stože- 
rom (7) za obrtanje koji je smešten u po-, 
si olju.

4. ) Aparat po zahtevu 1, 2 i 3, nazna
čen time, što ploča (6) može biti postavlje
na na četvorouglasti deo (9) koji se nalazi 
u čvrstoj vezi sa zupčastim točkom (kotu- 
rom) (10) uredaja za upravljanje.
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